

志愿者用心用情参与“编织工程”，寄语山区小朋友： “愿我们都有更好的未来”



环卫工人系上暖冬行动送出的围巾



“针心针意”志愿者试戴老花镜



由阿里巴巴天天正能量联合春城晚报—开屏新闻发起的“针心针意”暖冬行动，在新老朋友的共同努力下，参与者越来越多。12月28日，编织好围巾的昆明市盘龙职业高级中学的学生们，给山区小朋友送出寄语：“愿我们都有更好的未来。”当天，环卫工人代表在建行云南省分行举行的捐赠仪式上，系上了暖冬行动送出的围巾。普瑞眼科润城医院为编织爱心围巾的志愿者们进行免费眼科检查，并配送老花镜。“针心针意”行动的每一个参与者都感受到了融融暖意。

盘龙职高的学生现学现织 围巾上有他们的心意

去年，昆明市盘龙职业高级中学参加过阿里巴巴天天正能量联合春城晚报发起的“针心针意”暖冬公益活动，同学们觉得很有意义。今年活动开始没多久，老师宗师磷就给记者打来电话，替同学们报名参加活动。28日送来的这批围巾，每条针脚都扎扎实实，让人能够感受到学生们的用心。

这次参加活动的学生有30人，平均年龄16岁，编织都是“零基础”。老师通过投影演示、分小组教学的方式指导学生，从平针开始手把手地教他们织围巾。有点基础后，又教他们“元宝针”织法。一个月坚持下来，学生们都颇有收获。

除了女生，也有男生主动参与编织。“虽然有些男生学了很久还是没学会，但也尽了自己的一份力。”宗老师说。

“我们隔着千山万水，但我们的心连在一起，愿我们都有更好的未来。”一名学生在爱心卡片上这样写道。

同学们还给山区小朋友录制了祝福视频，愿未来收到礼物的小朋友能够感受到这群“大朋友”的心意，过一个温暖的冬天。

张玥同学在视频中说：“作为一名中职学生，我很荣幸能为山区里的小朋友织围巾。在反复编织的过程中，我和同学们感觉一次比一次织得好。我们织了3个星期，终于织出了自己满意的围巾。希望这条围巾能带给你温暖，愿你健健康康、学习天天向上。”

成颖同学说：“我体会到了织围巾的乐趣，自己织的围巾送给山区的孩子，我觉得这是一件了不起和让人骄傲的事儿。我织的不仅是一条围巾，更是一份温暖、一份快乐。可能我织得不是很好、不是很精致，但我把心意织在围巾上了。”

28日，建行云南省分行举行“爱在港湾 暖在深冬”港湾公益捐赠仪式，给云南北控环境服务有限公司的环卫工人代表系上了“针心针意”活动送出的围巾。

作为城市的美容师、园艺师，无论严寒酷暑，城市户外劳动者用他们勤劳的双手，为洁净优美的城市环境默默贡献着。一直以来，他们都是建行云南省分行公益活动关注的主要对象。

日前，建行云南省分行联合云南省财贸工会、春城晚报启动了“爱在港湾——2021‘针心针意’”暖冬主题活动。通过该行网点发动员工和市民一起参与爱心编织，共同加入到关爱户外劳动者的活动中来。建行昆明城东营业室等5个网点作为“针心针意”爱心毛线领取点，吸引了包括云南英茂糖业(集团)有限公司、云南省注册会计师工会联合会、招商银行昆明分行在内的17家省财贸系统所辖单位的职工以及爱心市民的到来。“大家一起织，一起

建行举行“爱在港湾 暖在深冬”港湾公益捐赠仪式 户外劳动者系上了围巾

献爱心，一起送温暖。我们还要对织好的作品进行评选展示，看看谁的手最巧。”云南建投第一勘测设计有限公司职工刘女士说道。

短短20多天，参与活动的爱心人士就编织出了500多条爱心围巾，全部送给了环卫工人。

建行云南省分行一直积极投身各项公益事业，承担社会责任，做文明城市的守护者，公益活动的践行者，为助力城市建设奉献一己之力。近日，该行结合“我为群众办实事”实践活动，与社会各界爱心人士再次相约，为昆明城市户外劳动者们送上暖冬礼物。28日活动当天，现场琳琅满目的爱心围巾，让人看了不禁心生暖意。细密的针线背后传达的是一份沉甸甸的真情，并且这些“爱心包”均已进行消毒，防疫措施到位。当天举行的仪式上，该行还发起“积分圆梦 劳动者驿站(港湾)”公益倡议，呼吁社会各界爱心人士、爱心企业

通过建行微信公众号、手机银行、劳动者港湾App等方式进行积分捐赠，奉献爱心。也希望借助本次活动，呼吁大家多多关注环卫工人，尊重他们的劳动成果，争做文明市民，共建美丽云南。

值得一提的是，建行云南省分行劳动者港湾自成立以来，一直为环卫工人、出租车司机、交通警察、城管、快递小哥、志愿者等户外工作者及劳动者提供便民服务。3年来，已累计服务近600万人次的劳动者、有需求的社会公众。截至目前，该行已开放“劳动者港湾”315个，实现100%网点全覆盖；打造了政务、养老、书香、扶贫等41个形态各异的特色港湾；开展了主题系列活动1000余场次；推广了“港湾书架”“阳光助学”“港湾银发课堂”等多个独有公益项目。特别是面对老年群体的“银发课堂”，已在昆明地区12个建行网点开课，赢得了社会大众的广泛认可和高度赞誉。

普瑞眼科润城医院 免费为志愿者配老花镜

眼科润城医院院长洪杨介绍：“几位阿姨是我们验光室验光许可证审批下来后迎来的第一批客人。”

工作人员耐心地询问阿姨们是否有高血压、平常用眼习惯等。检查完毕后，还给她们提供了不同款式的镜框。“这个黑色的镜框我不太适合呀，还是这个花的好看。”徐阿姨一边试戴一边说。工作人员给徐阿姨提建议：“您有一副黑色的，另外挑一副换着戴。这个花的您戴着也好看，显年轻呀！”徐阿姨听了，开心地说：“我是心态年轻啊！”

每一个前来送爱心围巾的志愿者，特别是老年朋友，用一针一线的真挚给山区小朋友带去了温暖。在普瑞眼科润城医院，他们也感受到了社会的关爱。他们脸

上的喜悦，让每个参与者心里暖洋洋的。

据该院青少年近视防控专家袁湘华主任介绍，普瑞眼科长期致力于青少年近视防控工作，先后到丽江、怒江、楚雄、文山等地，给山区孩子普及眼健康防护知识，为贫困学生免费验配近视眼镜，针对有先天性斜弱视的贫困儿童给予手术援助。此次加入“针心针意”活动，希望能帮助更多的山区孩子。

据介绍，2020年1月1日，昆明普瑞眼科润城医院即将开诊，为广大市民提供专业的眼科诊疗服务。寒假期间，将为学生们送上一份普瑞眼科原创的《爱眼超人漫“话”近视防控》，让孩子们在漫画中学习眼健康防护的常识和方法。

本报记者 马雯 实习生 邹文倩 摄影报道